

教育榜样

民办教育也精彩

多年来,民办教育作为公办教育的有益补充,为学生和家长提供了多样化的选择性教育服务,如今成长为国民教育体系不可或缺的一部分。目前,郑州民办教育已逐步形成了层次类型多样、结构功能完备、充满生机活力的发展局面。

2023年,中原民办教育行业特别是民办高中学校,在日常教育教学管理活动以及高质量发展方面进行了很多探索和实践,取得了阶段性成绩,也涌现出了很多先进典型和榜样。

2023年,不论是特色教育还是多元升学,很多民办高级中学都在持续不断地为广大学生量身定制各种不同的升学方案,力促学生通过学习改变命运,实现梦想。

由郑州报业集团主办,正观新闻、郑州晚报承办的“追光·郑前方——2023中原民办教育行业年度评选”活动自11月初启动以来,经过初选、复选及专家团队审议,于今日重磅推出“教育榜样·终评榜”。

透过这份榜单,我们有理由相信,2024年中原民办教育行业将在“榜样力量”驱使下,以更加昂扬的精神面貌加快推动行业发展不断迈上新台阶。白贺



艺术教学体系独具特色,多元办学模式日趋成熟

郑州艺书高级中学:为学生创未来,为社会育栋梁

招生人数连年增长 办学规模持续扩大

据了解,郑州艺书高级中学在深耕文化课的基础上,以艺术教育为特色,涵盖美术与设计类、书法类、音乐类、舞蹈类(艺术舞蹈、国际标准舞等)、表导演类(戏剧影视表演、戏剧影视导演)、播音与主持类、体育类等高考全科学术专业,个性化定制,让学生走适合自己发展的路,真正为学生创未来,为家庭谋幸福,为社会育栋梁。学校教学成绩优异,王一馨、唐诗宸、张涵睿等多名学子被中央戏剧学院、中国传媒大学、美国纽约大学等知名大学录取。

郑州艺书高级中学于2020年第一年招生,招生人数连年增长,办学规模持续扩大。在日常的教学中,该校会以问题驱动法的教学模式让孩子学会提出问题,在日常管理中以六大鼓励的管理形式(鼓励学生当“小老师”、质疑问难、自拟试题、合作学习、建错题集、自查自学)作为日常教学常规工作。

该校关于教学的一切工作都是紧紧围绕着保证良好的教学效果、稳步提升教学质量这个中心来开展的,从管理、授课、作业、辅助各个方面,多措并举,以最大努力保障教学的效果,努力做到课堂质量脚踏实地。

郑州航空港经济综合实验区艺书高级中学是由郑州航空港经济综合实验区教文卫体局管理的一所民办全日制普通高级中学。目前在校生1956人,全校教职工198人,博士学位教师1人,硕士学位教师63人、占比约55%,中二职称教师34人、占比约30%,中一职称教师15人、占比约13%,高级职称教师13人、占比约11%。学校于2021年被主流媒体评为“年度口碑影响力中小学”,2022年被评为航空港区“教育教学工作先进单位”、“先进消防安全管理单位”,2023年被评为“全省民办教育工作先进集体”。



独具特色的艺术教学体系深受学生好评



欢迎新生



郑州艺书高级中学办学规模持续扩大

艺术教学体系独具特色 多元办学模式日趋成熟

郑州艺书高级中学学科备课以“集体研讨一形成单元导教案一制定通案一个性化发挥”的备课方案为主,以教研组为单位,结合实际情况,对教材进行梳理和整合,形成单元导教案,并在教研时间与组内成员对每个教学内容进行集体讨论,分析教材和学生,把握教学重点难点,制定教学通案,在教学过程中对学生存在的问题有针对性地讲解,对个别学生进行一对一辅导,确保孩子们听懂学会。

该校也会通过自我管理的形式让学生全面发展,通过班委会、学生会、团委等学生自治组织,锻炼学生自主管理能力。早晨会,表扬与自我表扬,提出要求,晚夕会,开展批评与自我批评,反思总结。对学生的缺点认真对待,循循善诱。

值得一提的是,该校为丰富校园文化生活,展现同学们的青春活力,提高学校学生综合素质,促进学风建设,设立配音、摄影、舞蹈、

吉他、歌唱等社团活动,并在校园广播站举办“艺响青春”主题艺术节、“声临其境”配音大赛、校园歌手大赛、“掌镜”摄影大赛、毕业与迎新大型晚会,形成独具特色的艺术教学体系。

郑州艺书高级中学以“高标准、严要求、重落实”的管理理念为要求,以“一流文化素养”+“一流艺术素养”的“双一流”办学定位为目标,坚守“厚德载物,求真至美”的校训和“以生为本,多元发展,德艺并重,成人成才”的办学理念,实行科学化、精细化管理,立志培养有文化涵养、有艺术专长、有责任、有担当、拥有幸福生活能力的人。

通过不断摸索,不断提升办学品质,郑州艺书高级中学在课程开发和教学模式上逐步完善和成熟,紧抓艺术教育特色打造这一关键点,积极充实学校内涵,坚持特色化、多样化发展,努力提高教育质量和办学水平,保持稳定、长久、健康、科学发展。